

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.272.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 5 DE MARZO DE 1934

Precio: 25 céntimos ejemplar

Fué conmemorado en Valladolid el IX aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

Pronunciaron discursos el Jefe provincial del Movimiento y los Ministros de Trabajo y Agricultura

VALLADOLID 4.—La solemnidad del acto del día 4 de marzo de 1934 celebrada en Valladolid y conmemora

acredita su calidad de viejos camaradas dispuestos al servicio de España y al del nacional-sindicalismo.

Juventudes. Numeroso público se encontraba estacionado en todos los lugares inmediatos al de la concentra-

Desde las primeras horas de la madrugada, comenzaron a llegar a Valladolid jerarquías nacionales, siendo de las primeras, el delegado nacional de provincia y presidente de la Junta de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila, seguido de varios altos cargos.

LLEGAN LOS MINISTROS DEL TRABAJO Y AGRICULTURA

A las ocho en punto de la mañana se encontraban concentrados en sus distritos respectivos los camaradas de la Falange de Valladolid que en formación se dirigieron al Campo Grande, lugar donde se iba a celebrar la misa de campaña e imposición de la medalla de la Vieja Guardia a 300 camaradas y familiares de caídos. A las nueve y cuarto llegaba al inmediato pueblo de Boecillo el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado de altas jerarquías nacionales. Esperaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, con el consejero nacional, Gumerindo García, y altas jerarquías provinciales. El ministro y sus acompañantes se dirigieron a la capital, en donde visitaron la Jefatura provincial del Movimiento, siendo saludados por los camaradas que esperaban su llegada. Poco después el camarada Girón se dirigió a pie hasta el Campo Grande, donde ya formaban todas las centurias de la Falange y una compañía del regimiento de San Quintín con banderas y bandas de tambores y cornetas para rendirle honores. Al entrar en Campo Grande el ministro, la banda del regimiento de San Quintín interpretó el Himno nacional. Inmediatamente fué cumplimentado por el capitán general de la séptima región, teniente general Solchaga; por el presidente de la Junta Central de Recompensas, camarada Sancho Dávila; gobernador militar general Uzquiano; general de división, señor Palenzuela; general de Artillería, señor Manzano; autoridades provinciales y otras diversas jerarquías.

Después de pasar revista a las fuerzas militares que le rindieron honores, el camarada Girón revistó también las centurias de la Falange, correctamente formadas a todo lo largo de la gran avenida central.

"A las once llegaron el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera que ostentaba la representación del ministro secretario del Partido con otras jerarquías, entre las que figuraban Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola, delegada y secretaria nacional de la sección femenina de F. E. T. y de las JONS."

En el centro de Campo Grande se levantaba una monumental y artística tribuna, pintada con los colores negro y rojo, en la que destacaba, en el centro, el escudo laureado de Valladolid y el de las demás ciudades castellanas.

Frente a la tribuna se levantaban un sencillo altar, presidido por una monumental cruz negra. A las nueve y media, dió comienzo la santa misa oficiada por el asesor del Frente de



EL MINISTRO DE AGRICULTURA

ción que oyó la misa con gran devoción.

IMPOSICION DE LAS MEDALLAS

Terminado el acto religioso se procedió a la imposición de las medallas de la Vieja Guardia a los 300 camaradas de la primera hora y familiares de caídos. Frente a las tribunas se situaron los que habían de ser condecorados, entre ellos algunos sacerdotes, 16 camaradas de la Sección Femenina, 9 señoras familiares de los caídos y algunos militares de diversas armas. Leído el juramento por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, y el decreto de creación de la medalla por el presidente de la Junta de Recompensas, camarada Sancho Dávila, se procedió a la imposición de éstas por el ministro de Trabajo, camarada Girón, ayudado por Sancho Dávila. Terminado la imposición hubo un gran desfile que continuó por las principales calles de la capital.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

VALLADOLID 4.—El jefe provincial del Movimiento ha recibido el siguiente telegrama del ministro secretario del Partido, camarada José Luis de Arrese:

"A los camaradas de Castilla y de León que hoy reunen para conmemorar el aniversario del acto en que quedó sellada la fusión de la Falange con las Jons, comunico la fe en la victoria. Nuestra obligación es crecernos ante las campañas de los insensatos y la necesidad de adoptar como mejor arma para el triunfo la unidad que hace nueve años predicaron en esa ciudad José Antonio y Onésimo Redondo. Vuestro ministro secretario general, Arrese. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Progresá el contraataque alemán en el Donetz Slaviansk, tomada al asalto

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la parte Sur del frente oriental, la lluvia y el barro han reducido la actividad de nuestras armas."

El contraataque alemán continúa progresando a pesar de las difíciles condiciones del tiempo y del terreno. Nuestras divisiones han alcanzado la orilla del Donetz medio y superior en una longitud de 250 kilómetros. La ciudad de Slaviansk ha sido tomada por asalto. Una formación enemiga, ocreada muy a retaguarda de nuestras posiciones, ha sido obligada a aceptar el combate y se ha dispersado. El grueso del 3 ejército blindado soviético, estrechamente cercado en la región Sur de Karkov intenta en vano buscar salida en todas direcciones.

Al NO. de Kursk han continuado los duros combates defensivos. Los numerosos ataques lanzados por los soviets en oleadas sucesivas han sido rechazados con grandes pérdidas para el adversario.

Las posiciones recién ocupadas en el frente tunecino, han sido atacadas en vano por el enemigo durante el día de ayer. En la semana pasada han sido capturados 2.110 prisioneros y fueron destruidos 86 tanques y 36 cañones.

Aviones enemigos aislados han atacado Alemania occidental, especialmente el perímetro del gran Hamburgo y en los poblados de los alrededores donde se registran daños bastante importantes a consecuencia de las explosiones y de los incendios. La población civil ha sufrido bajas. Un total de 14 cuatrimotores fueron derribados por los cazas nocturnos y la D. C. A. de la aviación.

Otro aparato enemigo ha sido derribado frente a la costa noruega.

Aviones alemanes han atacado la pasada noche la zona del gran Londres, donde han arrojado bombas de grueso calibre y millares de proyectiles incendiarios.—(EFE.)

Se considera inminente el ataque a las posiciones de Rommel

Una circular del Primado sobre el Día del Papa

TOLEDO 4.—El Arzobispo Primado, Dr. Pla y Deniel, ha hecho pública una Circular en el Boletín Oficial del Arzobispado de Toledo sobre el día del Papa. También ha dirigido a sus diócesanos una exhortación pastoral sobre el día del Seminario, en la que invita a las Diputaciones, Ayuntamientos y Organismos oficiales a secundar la acción protectora del Estado en cuanto se refiere a los Seminarios y a las vocaciones eclesiásticas.—(CIFRA).

La estancia del Arzobispo de Nueva York en Sevilla

SEVILLA, 4.—El Arzobispo de Nueva York monseñor Spellmann dijo esta mañana temprano en la Santa Iglesia Catedral.

Después en el Consulado fué visitado por diversas personas.

El prelado visitará los principales monumentos y templos sevillanos.—(CIFRA).

Dio a luz tres niñas la esposa de un obrero cordobés

CORDOBA, 4.—Tres niñas han dado a luz Isidra Fraco Segura, esposa del obrero Aurelio Murillo. El matrimonio tiene otros cinco hijos; el mayor de doce años. La madre y recién nacidas gozan de perfecta salud.—(CIFRA).

La línea Mareth, bombardeada intensamente

LONDRES, 4.—Los cañones del Octavo Ejército someten a constante bombardeo, diurno y nocturno, las posiciones alemanas de la línea Mareth, comunican del frente de batalla. El asalto a las posiciones ocupadas por las fuerzas de Rommel se considera inminente en los círculos militares.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 4.—Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "En Túnez, viva actividad de la aviación por ambas partes. Dos patrullas de caza italiana atacaron audazmente a dos poderosas formaciones enemigas y derribaron tres aparatos 'Curtis'; un cuarto avión averiado aterrizó en nuestras líneas. Otros once aparatos fueron derribados por los cazas alemanes y uno por las baterías de la DCA. Desde el 26 de febrero al 3 de marzo, las tropas del Eje han hecho en total 2.110 prisioneros y han destruido o capturado 18 carros blindados, 50 vehículos acorazados y 36 cañones."

En la tarde de ayer, cuatrimotores enemigos arrojaron bombas contra Mesina. Hubo algunos heridos. Sobre Pozzallo, los cazas británicos libraron combate con aviones alemanes; dos Spitfire fueron derribados y cayeron cerca de San Pieri (Sicilia) y en el mar al Sur de Pozzallo respectivamente. Uno de los pilotos fué hecho prisionero.—(EFE).

Se cumplieron diez años del mandato de Roosevelt

WASHINGTON, 4.—Hoy es el décimo aniversario del mandato del Presidente Roosevelt.

Durante el día se celebraron varias conversaciones entre los jefes del partido demócrata relativas a las próximas elecciones presidenciales.—(EFE).

HELSINKI, 4.—El jefe del Estado Ryki, ha encargado al profesor Linkomies de la formación de nuevo Gobierno.

Se espera que el Gabinete queda formado en la tarde de hoy o en las primeras horas de mañana.—(EFE).



EL MINISTRO DE TRABAJO

rada hoy, encierra toda la Historia del nacimiento de la Falange Española de las J. O. N. S. desde aquel 29 de octubre de 1933 que salió a la vida política de España la gran figura de José Antonio, encabezando a la Falange Española. Los hombres que militaban en las juntas de ofensiva nacional-sindicalista vieron que otro grupo juvenil de parecidas características que las J. O. N. S. entraba en acción. Un cambio de impresiones celebrado en San Sebastián entre los jefes de los dos grupos: José Antonio, Ruiz de Alda y Ramiro Ledesma dieron motivo para la toma de contacto y acuerdo de las bases del gran movimiento. Convocados por el triunvirato ejecutivo de las J. O. N. S. el Consejo Nacional para los días 12 y 13 de febrero de 1934 acordaron como beneficiosa la unión con la Falange. El día 16 de febrero se comunicaba a la Prensa y a los órganos del nuevo movimiento, semanario "Fe", revista "J. O. N. S." y semanario "Libertad" la constitución del Movimiento Falange Español de las J. O. N. S. Como jalón primero de la empresa fué señalado Valladolid para una gran campaña de propaganda, ya que desde el año 1931 contaban las J. O. N. S. con nutridos grupos de estudiantes, obreros y campesinos concentrándose la fecha para el 4 de marzo, en el Teatro Calderón de la Barca. Más de 5.000 camaradas llegados de toda España escucharon aquel día las consignas de peligro y combate dadas por Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ramiro y José Antonio. La conmemoración del noveno aniversario de aquella histórica fecha ha constituido una magnífica jornada para el nacional-sindicalismo, que en Valladolid cuenta hoy, como entonces, con decididos soldados de la revolución a las órdenes del Caudillo, y de los cuales más de 300 han recibido de manos de las altas jerarquías la preciada condecoración que

Adquisición de los terrenos para la "Casa de Ejercicios" de A. C. de Santiago

SANTIAGO, 4.—Ayer se firmó por el señor Arzobispo y por el Administrador de la Duquesa de Sotomayor la escritura de adquisición de los terrenos en los que ha de ser construida la Casa de Ejercicios de Acción Católica. Al acto de la firma asistió la Junta diocesana de A. C. en pleno.

Con destino a la construcción de la Casa de Ejercicios se ha recibido hoy un donativo de cien mil pesetas.



SANTIAGO.—Señoritas pertenecientes a la Acción Católica que ganaron el jubileo a la terminación de los Ejercicios Espirituales (Foto Ksado).

LA CORUÑA

A Y E R

Se anunció la revisión de cartillas de racionamiento, y la prohibición de fabricar chocolate especial de venta libre. Fueron fijados los nuevos precios para la venta de carne en esta provincia, a partir del día 5. Quedó constituido el Sindicato provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas. El Ayuntamiento celebró sesión de Permanente. Se vio en la Audiencia dos causas, una por robo y otra por lesiones. En el puerto entraron tres buques, uno de ellos de arribada. Celebróse en el Teatro Rosalia Castro el tradicional baile de la Prensa, que constituyó un éxito rotundo.

Santo del día

SAN ADRIAN, MARTIR

En tiempo de Diocleciano y en Cesárea de Palestina Adrián fue expuesto a un león por orden del presidente Firmiliano, porque confesaba a Jesucristo, consumando su glorioso martirio, siendo degollado.

Ejemplares

5 DE MARZO DE 1811.— BATA-LLA DE CHICLANA

Fue ésta una de las batallas más breves, pero también de las más disputadas de nuestra guerra de la Independencia. A principios de dicho año pensaron las fuerzas anglo-hispano-portuguesas en hacer un esfuerzo que alejara a los franceses de las proximidades de Cádiz, y sin intimidarse por la pérdida de Badajoz, salieron embarcadas fuerzas de Cádiz que desembarcaron en Algeciras, y unidas a las gentes de la serrenía de Ronda, formó una división al ejército a las órdenes de Begines de los Ríos. A fines de enero tuvieron los primeros choques con los franceses, y se reunieron con las tropas de Graham y descendieron de la sierra hacia el dilatado valle en que se encuentran Chiclana y Santi Petri, si bien lo quebrado del camino retardó la marcha de la artillería. El 3 de marzo llegaron a las orillas del Barbate, y el cuarto se emprendió el camino a Conil llegando al cerro de la Cabeza al amanecer del día 5. Los franceses, al mando del mariscal Víctor, se hallaban bastante diseminados, ya que no tenían noticias exactas de estos movimientos, por lo que, pese a su resistencia en algunos puntos, se vieron pronto desbordados y cercados. Las fuerzas españolas rompieron las vanguardias enemigas de Villatte. El cerro del Puerto fue disputadísimo, y habiendo sido ocupado con antelación por los franceses, hubo de ser desalojado merced a vigorosas cargas de los ingleses de Graham. Allí murió el general francés Rousseau y quedó muy gravemente herido Ruffin, que después murió también. Al fin, después de hora y media de durísimo combate, los franceses se retiraron, dejando en el campo numerosos pérdidas.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 760'5; temperatura máxima, 14'2 a las 15; id. mínima, 9'0 a las 7; id. media, 11'3; humedad media en tanto por ciento, 88; dirección más frecuente del viento, SO.; velocidad media en kilómetros por hora, 9'6; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 252; visibilidad media en kilómetros, 18; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 4'4; estado del mar, llano.

Liceo de Artesanos de Monelos

Hoy tendrá lugar el primero de los bailes anunciados por esta Sociedad, para el que existe gran animación. Las invitaciones continúan a disposición de los señores socios de 12 a 14 y de 16 a 21 en la Secretaría. La Orquesta X es la encargada de amenizar esta fiesta, para la que habrá un servicio extraordinario de tranvías.

YA-VOY - MAÑANA-ESTRENO
CIFESA PRESENTA
La magistral película, que con tanto interés espera todo el público
TOSCA
La máxima creación de la sin par "estrella" española
IMPERIO ARGENTINA

CINE AVENIDA

HOY SENSACIONAL ESTRENO en español.
RENACER FILMS presenta a los astros de la pantalla americana VIRGINIA BRUCE y JHON BARRIMORE en la grandiosa superproducción 1942

LA MUJER INVISIBLE

"La Mujer Invisible" es una graciosa y pícarasca comedia y no un drama de terror y misterio.
TOLERADA PARA MENORES
A las 4, 6, 8 y 10'45

Nuestra sociedad

NATALICIO.—La esposa del teniente de Infantería, actualmente en Rusia combatiendo en la gloriosa División Azul, don Bernardo Arroyo Machuca, nacida Sarita Pérez Naya ha dado a luz un niño, primogénito del joven matrimonio.

ASCENSO.—El capitán de Ingenieros don Joaquín Pérez Hervada perteneciente a una distinguida familia coruñesa, ha ascendido a comandante, por cuyo motivo está recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial.

VIAJEROS.—De su viaje nupcial a Madrid, Barcelona y otras poblaciones de España regresaron el joven abogado don Modesto Sánchez y Sánchez y su esposa, nacida Elenita Rodríguez.

— Hoy saldrán para Madrid el doctor don Esteban Padilla Lázaro y su esposa doña Amalia Catoyra.
— Hoy saldrá para Madrid el Fiscal provincial de la Vivienda, don Juan Teijeiro Flores. Durante su ausencia desempeñará el cargo el Jefe Provincial de Sanidad, D. Aurelio Boned Merchán.

Sesión municipal

La Comisión municipal Permanente, celebró ayer sesión ordinaria. Concedió autorización de obras a don Manuel Alves d'a Ounha. Autoriza la instalación de los Circos Feijóo e Imperial, en terrenos de la zona del puerto, e primero, en junio, y el segundo, en julio.

Ha concedido un socorro a Presentación Marquez Rodríguez; idem prórroga de licencia por enfermo al capellán del Hospital de San José, don José Adrán Cambón. Se dio cuenta del expediente administrativo que se instruye a la asistente de limpieza de la Casa Consistorial Josefa Espiñeira Amenedo.

Se aprobó la liquidación de las obras de pavimentación de la Galería. Idem certificaciones y relaciones valoradas de las obras de pavimentación de la Travesía de Vera (que importan 732'11 pesetas), de las de urbanización del Parque de Santa Margarita (3.497'89 pesetas) y de construcción de aceras en Juan Flórez (2.570'03 pesetas). Idem, cuentas de gastos por diferentes conceptos.

Las cantidades recaudadas en los felietos durante la tercera decena del pasado mes, importan 54.948'17 pesetas.

Fuera del orden del día se acordó que constase en acta la satisfacción de la Corporación con motivo de la visita hecha por el subsecretario del ministerio de Obras Públicas y demás personalidades que le acompañaban, en su reciente viaje a esta ciudad, con motivo de la inspección a las obras del ferrocarril La Coruña-Santiago, que tantos beneficios ha de reportar a nuestra capital, y cuya inauguración se hará en el mes de abril próximo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

MILICIA UNIVERSITARIA
Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Milicia se presenten mañana a las 5 del corriente a las 7 en punto de la tarde en la Jefatura del S. E. U. para enterarse de las condiciones de su desplazamiento a Santiago de Compostela el próximo sábado, día 6 del actual.
Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.
La Coruña 4 de marzo de 1943.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

El Alcalde de Cúa, 50 pesetas.
D. Enrique G. de Heredia, por tercera vez, 40 pesetas.
Los donativos pueden entregarlos al Presidente de la Comisión, D. José Toubes, quien los enviará al Tesorero, Sr. Mariño.

lla de Cedeira", para Cedeira, con abono.
Despachados: "Sebastián Martín", para Denia, con carga, y "Don Quijote de la Mancha", para Vivero, en lastre.

REUNION DE ARTESANOS

La Directiva de esta Sociedad, está recibiendo muchas felicitaciones por el éxito del baile que celebró en el TEATRO "ROSALIA DE CASTRO", el pasado día 1.º y es seguro que el de mañana, le superará, ya que el buen gusto y la distinción que fueron característicos del primero, dejó gratísimo recuerdo entre los concurrentes.
Hoy, desde las siete de la tarde, se pondrán a disposición de los señores socios, las invitaciones para mañana, a fin de satisfacer a los impacientes.

Gobierno Civil

Revisión de clasificación de categorías de las cartillas de racionamiento

A pesar de cuantas observaciones se han venido haciendo al público, sobre la necesidad de declarar la realidad de sus ingresos, para efectuar la clasificación de cartillas, se comprueba una desproporción considerable entre unas y otras clases, que confirman en primer lugar la habitual falsedad de las declaraciones juradas de ingresos.

Los datos globales que constan en esta Delegación y que arrojan en 28 de Febrero las siguientes cifras:
Raciones de 1.ª categoría... 6.310
" " 2.ª " 11.287
" " 3.ª " 96.883

Total 114.480
y por otra la tabla de clasificación vigente, según órdenes de la Presidencia del Gobierno del 15 y 26 de noviembre de 1940 (B. O. número 224 del 19 y número 332 del 27), que se detalla al final, confirman lo expuesto.

Por ello y siendo firme propósito de esta Delegación llevar a cabo una revisión de declaraciones, utilizando cuantos medios sean precisos para la comprobación de los ingresos cada familia tiene, he resuelto, antes de realizarla y en previsión de las sanciones que las falsedades comprobadas originan, conceder un plazo de quince días, para que voluntariamente rectifiquen su declaración aquéllos que la hubieren falseado.

Este plazo se concede hasta el 17 de marzo inclusive, todos los días hábiles de cuatro y media a seis y media de la tarde, tramitándose dicho asunto en los locales de esta Delegación, Alameda número 60 bajo, Departamento de Cartillas.

Dada la importancia de esta Orden para el suministro de pan, café y posiblemente algún otro artículo que será repartido según categorías, espero de público de esta provincia preste la colaboración precisa manifestando la verdad y denunciando las infracciones que se conozcan en beneficio del mismo que hallará de esta forma mejor cubiertas sus necesidades, y se es en resumen, a lo que aspira esta Delegación.

TABLA COEFICIENTES

Núm. de personas	Importe total del ingreso mensual de la familia	
	Categoría 1.ª Limitación mínima	Categoría 3.ª Limitación máxima
	Pesetas	Pesetas
2	650	270
3	930	380
4	1.210	502
5	1.450	602
6	1.690	702
7	1.930	802
8	2.170	902
9	2.370	984
10	2.570	1.066
11	2.770	1.148
12	2.970	1.230
13	3.130	1.298
14	3.290	1.366
15	3.450	1.434
16	3.610	1.502
17	3.730	1.552
18	3.850	1.602
19	3.925	1.633
20	4.000	1.664

Las tablas correspondientes al tercer y cuarto grupo, o sean poblaciones de más y menos de 10.000 habitantes, se hallan en las respectivas Delegaciones Locales.

La Coruña 2 de marzo de 1943.
El Gobernador Civil,
Emilio de Aspe Vaamonde

CHOCOLATE ESPECIAL LIBRE
La Dirección Técnica de Recursos y Distribución, en escrito fecha 24 de febrero cursa normas sobre la prohibición de fabricación de chocolate especial y liquidación de existencias, transcribiendo a continuación lo concerniente a interés general y particular de fabricantes almacenistas y detallistas.

A partir del día primero de marzo próximo queda absolutamente prohibida la fabricación de CHOCOLATE ESPECIAL LIBRE, que fué autorizada por la Circular número 342 de esta Comisaría General.

La totalidad de las existencias de chocolate especial en sus distintos tipos o clases en poder de almacenistas y detallistas sin excepción, (bares, cafés, hoteles, restaurantes, teatros, cinematográficos, espectáculos públicos, etcétera), serán liquidadas en el plazo improrrogable de un mes, a cuyo efecto se autoriza a los almacenistas y detallistas para proseguir la venta de estas existencias hasta el día 31 de marzo próximo conservando las normas y precios establecidos.

Los almacenistas y detallistas que poseen chocolate especial en la fecha expresada de 31 de marzo, remitirán a la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes respectiva una declaración jurada por duplicado, antes de los cinco días siguientes, en la que conste la cantidad y clase de chocolate especial que en dicha fecha tengan en su poder, quedando las mismas inmovilizadas.

La Coruña 1 de marzo de 1943.
El Gobernador Civil,
Emilio de Aspe Vaamonde.

CARTILLAS LACTANTES
Por nota publicada en la Prensa del día 5 de noviembre de 1942 se informaba al público en general el porcentaje de desproporción que había entre las existencias y necesidades de LECHE CONDENSADA, debida a la falsedad en la consignación

de datos para la extensión de cartillas de licitantes.

Por subsistir en este mes las mismas circunstancias el racionamiento será el siguiente:

Tarjetas artificiales: 2 botes leche condensada y 4 botes de harina lacteada.
Tarjetas mixtas: 2 botes de leche condensada y 3 de harina lacteada.

Si por parte de algunos se desea efectuar la entrega de las citadas tarjetas serán recogidas causando alta en el racionamiento ordinario, La Coruña 1 de marzo de 1943.
El Gobernador Civil,
Emilio de Aspe Vaamonde

Habiendo cesado como industrial detallista D. CASIMIRO RAMON PENABAD, sito en la calle 49 Orzán número 139, los titulares de cartillas que se hallaren inscritos en el mismo recogerán el actual racionamiento en el de Sres. Hijos de FRANCISCO SAN MARTIN de la calle de San Andrés número 178.

Al recoger el mismo manifestarán a dicho industrial el nombre del proveedor que deseen en lo sucesivo en donde recogerán los futuros racionamientos.

La Coruña 3 de marzo de 1943.
El Gobernador Civil,
Emilio de Aspe Vaamonde.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRANSPORTES. JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 356 publicada en el B. O. del Estado número 39 de fecha 8 de febrero del año actual, se publican a continuación los precios que a partir del día CINCO del actual regirán en esta provincia para las distintas clases de carnes así como de los diversos productos obtenidos del ganado en general:

GANADO VACUNO

Precio en canal, mayor, 5'15 pts. kilo menor, 5'75. Clase extra (solomillo y riñones), 12'875 y 14'375. Primera sin hueso (toda, excepto la de segunda), 7'21 y 8'05. Segunda sin hueso (falda, pescuezo, pecho y rabo), 5'665 y 6'325.

GANADO LANAR O CABRIO

Precio en canal, mayor, 3'90 pts. kilo menor, 4'30. Chuletas, 5'46 y 6'02. Pierna y paletilla, 4'68 y 5'16. Falda y pescuezo, 2'535 y 2'795.

CORDERO LECHAL

Precio en canal, 6'15 pts. kilo; cabeza, 4'92; asadura, 5'24; patas, 1'845; chuletas y pierna, 6'765; paletilla y pescuezo, 5'535; piel, 12'30.

(Continuará)

CARTELERIA DE ESPECTACULOS YA-VOY

ULTIMO DIA

El astro del tango

4 - 6 - 8 - 10'45
MAÑANA: ¡Estreno cumbrel!
Una película fastuosa, emocionante

TOSCA

La máxima creación de la gran IMPERIO ARGENTINA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡Éxito! METRO presenta EL ESCANDALO DEL DIA

En español
Dos intérpretes inigualables
Clark Gable, Constance Bennett
4 - 6 - 8 - 10'45

MAÑANA: ¡SENSACIONAL!
Película de aventuras, formidable
El retorno de Pimpinela Escarlata

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

METRO PRESENTA la sensacional película dramática

SU PRIMERA ESCAPADA

JACKIE COOPER, JOSE CALLEJA, RIN-TIN-TIN
Sábado:
"LAS VACACIONES DEL JUEZ HARVEY"

LA SOLANA

MAÑANA, SABADO, DE 8 A 10

TE DE MODA

DOMINGO DE 12 A 2

GRAN APERITIVO

Amenizado por JAIME CAMINO y su ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO
Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

EDITORIAL

La nueva ley de colocación obrera

El Consejo de Ministros acaba de aprobar una nueva Ley sobre colocación de trabajadores. Era absolutamente necesario hacerlo, porque la antigua, aprobada durante el período de convulsiones marxistas en 1931, aparte de que resultaba anticuada, ofrecía una orientación del todo contradictoria con la concepción que el nacionalsindicalismo tiene del trabajo. Para el marxismo, basado en un concepto materialista de la vida, y desconocedor de la suprema libertad del hombre con una misión humana y trascendente que cumplir, el trabajo es una mercancía sujeta como otra cualquiera a la ley de la oferta y la demanda o al choque de la violencia frente a los supremos intereses del individuo y de la nación. Esta doctrina, totalmente irreductible con el concepto cristiano de la sociedad, ha sido superado por las ideas actuales que dan al trabajo una categoría social y humana. Por eso la nueva Ley de colocación obrera se basa en los postulados fundamentales de nuestro Régimen, según los cuales el trabajo es al mismo tiempo que una obligación social que debe prestarse al servicio de la Patria, un derecho de todos los españoles a obtener por medio de su esfuerzo los medios económicos necesarios para sostener con dignidad a sus familias. La nueva Ley recoge en su articulado este alto sentido del trabajo, y aborda, con acertada precisión, todos los problemas relacionados con la colocación de los productores en parp y su relación con el encuadramiento profesional y la estadística de la producción española. Por otra parte, no se hace más que cumplir lo que se prescribe en la declaración XIII del Fuero del Trabajo, que determina en su punto séptimo que los Sindicatos "establecerán oficinas de colocación para proporcionar empleo al trabajador, de acuerdo con la aptitud y mérito". Todos estos principios son recogidos por la Ley que comentamos, a la que hemos de referirnos en otros comentarios.

Una organización en marcha

Nos hemos referido recientemente a la creación de los Grupos de Empresa, cuya organización ha puesto el Nacional-sindicalismo en manos de la Obra de Educación y Descanso.

Así como en esta Obra las actividades se organizan por localidades, en los Grupos de Empresa lo serán por tales empresas, integrándose en cada grupo los productores de una misma ración social, comprendiéndose en ellos a empresarios, técnicos y obreros, así como a sus respectivas familias, todos los cuales gozarán de los beneficios generales.

Cada Grupo ostentará el nombre de la Empresa y tendrá un jefe, propuesto por los empresarios y reconocido por la Obra Sindical de Educación y Descanso. Sus diferentes secciones serán las generales de la Obra, a saber: cultura y arte, viajes y excursiones, residencias y embellecimiento del trabajo.

Los Grupos gozarán de amplia autonomía en sus medios y contarán con la ayuda, incluso económica, de Educación y Descanso.

Nuestro organismo sindical, deseoso siempre de beneficiar a los productores con el mayor número de mejoras, se disponen a dar un gran impulso a los Grupos de Empresa, en la seguridad de proporcionar muchas horas de sana alegría a los productores, quienes no han de tardar en comprobar el sinnúmero de ventajas que la nueva organización nacional-sindicalista va a proporcionarles.

La vacuna contra la difteria no tiene ni origina molestias al niño, y es además muy sencilla y completamente inofensiva. ¿Por qué no vacunar a tu hijo?

La batalla del Mar de Bismarck ha sido una victoria aliada, según sus comunicados

El convoy japonés fué destruído; se calcula que han perecido quince mil soldados

Repatriados de la División Azul llegan hoy a España

SAN SEBASTIAN, 4.—A las cuatro de la mañana pasarán por San Sebastián una expedición de más de un millar de voluntarios de la División Azul, que regresan a España.

Serán recibidos en la estación por las autoridades y jerarquías. Camaradas de la S. F. repartirán cigarrillos entre los bravos combatientes. Poco tiempo después, saldrán para Vitoria, donde se les prepara un entusiasta recibimiento.—(CIFRA).

HUELVA, 4.—Ha caído gloriosamente en Rusia el camarada Carlos Sánchez Cáceres, teniente de Ingenieros y Comisario Vieja de la Falange.

Estaba en posesión de la Cruz de Hierro.—(CIFRA).

LOGROÑO, 4.—En el frente de Rusia, en heroica lucha contra el comunismo, ha hallado gloriosa muerte el capitán de Infantería D. Jesús Díez de Ulzurumillara, natural de Anguiano, pueblo de esta provincia. Durante nuestra guerra de liberación fué herido siete veces y estaba en posesión de varias condecoraciones, entre ellas la Laureada colectiva. Fué uno de los primeros en alistarse en la División Azul, y estaba condecorado con la Cruz de Hierro. Tenía 25 años de edad.—(CIFRA).

ZARAGOZA 4.—Ha caído combatiendo en la División Azul el teniente de Ingenieros don Miguel Leza Castaño.—(CIFRA).

La DIFTERIA ocasiona anualmente un considerable número de víctimas entre los niños.

Vacunando a vuestros hijos contra la DIFTERIA les evitaréis los peligros de esta enfermedad.

Nuevo Reglamento de uniformidad del Ejército español

MADRID, 4.—Se ha publicado el nuevo reglamento de uniformidad del Ejército español. Se adopta el tejido único con fabricación y venta especial reservada sólo a los militares. Se uniformizan los distintivos, emblemas y colocación de condecoraciones. Se establecen los tipos de uniforme de clima cálido, tropical, de absoluta necesidad en nuestro país y uniforme de etiqueta de adquisición voluntaria, pero cuya adopción se ha de generalizar con rapidez. El reglamento determina todas las prendas del uniforme, diferenciadas para las distintas categorías y especialidades, y los días y actos en que ha de emplearse el uniforme de faena, de paseo y de etiqueta. Como novedad se establece el emblema del Ejército, que ha de ser usado por todas las jerarquías castrenses, y el fondo de masita, que permite a la oficialidad adquirir con grandes facilidades el nuevo uniforme.—(CIFRA).

MELBURNE 4.—Comunicado del cuartel general aliado del Pacífico:

Nueva Bretaña. — Bismarck: La batalla del Mar de Bismarck ha quedado decidida por completo: Hemos obtenido una victoria total que toma las proporciones de un desastre de envergadura para el enemigo. Todas sus fuerzas del convoy han quedado virtualmente destruídas. Su convoy se componía de 22 barcos, de ellos 12 transportes, diez buques de guerra-cruceiros y destructores.—Todos los barcos han sido hundidos o están a punto de serlo. Además, 55 de los aviones que protegían al convoy han sido derribados y otros muchos averiados. Las fuerzas que transportaba el convoy se calculan en 15.000 soldados, todos los cuales pueden darse por ahogados.

El convoy japonés se componía al principio de 14 barcos, a los que después se incorporaron otros ocho. Nuestra aviación, con empleo de aviones de todas las clases, atacó la formación naval sin interrupción, y uno tras otro, todos los barcos fueron alcanzados repetidamente por las bombas aliadas de gran calibre lanzadas desde esa altura. La protección aérea del enemigo se debilitaba por momentos y sus buques cada vez se encontraban más lejanos y dispersos. Nuestras pérdidas han sido ligeras, y han regresado a sus bases muchos aparatos que habían sufrido averías en combates aéreos.

Nuestro éxito decisivo no puede dejar de tener consecuencias de importancia para los proyectos estratégicos del adversario. Su campaña, al menos por el momento, está completamente desorganizada.—(EFE).

Un salmón de 15 y medio kilos



La riqueza piscícola de nuestros ríos es inagotable y nunca resultarán excesivas las ponderaciones que en torno a ella se hagan. El salmón, la trucha y el reo abundan en esta provincia—verdadero paraíso del pescador deportivo—como en los más acreditados y mejor cuidados cauces piscícolas de Escocia. Apenas iniciada la temporada oficial de pesca fluvial podemos ofrecer al lector esta fotografía, verdaderamente impresionante, de un soberbio ejemplar de salmón pescado a caña en nuestro río Tambre por el empleado de la Sociedad General Gallega de Electricidad, don Manuel Fernández Antelo. El suculento y majestuoso pez mide 1'20 metros y pesa nada menos que quince kilos y medio.

(Foto Arturo).

EDICTO

EL JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA ACCIDENTAL DE PADRON,

HACE PUBLICO: Que en este Juzgado se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de Olimpio Soane Lorenzo, hijo de José y de Teresa, natural de Bejo, parroquia de San Juan de Laino, término de Dordo, de este partido, de donde se ausentó con rumbo a América pasa de veinte años, habiendo más de quince que no se tienen noticias de él. Padrón, veinticinco de Febrero de mil novecientos cuarenta y tres. El Secretario accidental (firmado).

Londres fué bombardeado repetidamente por la aviación del Reich

En un refugio hubo ciento setenta y ocho muertos

BERLIN, 4.—El ataque aéreo contra Londres empezó anoche a las 8'30 de la noche y fué efectuado por trece oleadas de aviones de combate pesados, que permanecieron sobre su objetivo media hora, veinte minutos y veinticinco minutos respectivamente, según se anuncia oficialmente.

Los pilotos alemanes observaron grandes incendios.—(EFE).

LONDRES, 4.—Ciento setenta y ocho muertos y 60 heridos ha habido en un accidente ocurrido anoche en un refugio antiaéreo de Londres, en el que se encontraban 2.000 personas. Ninguna bomba cayó en aquel distrito.—(EFE).

LONDRES, 4.—Sesenta niños figuran entre los muertos en el accidente ocurrido ayer en un refugio antiaéreo de Londres.

Todos los muertos lo fueron por asfixia al precipitarse unos cuerpos sobre otros a causa de haber resbalado una mujer.—(EFE).

LONDRES, 4.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Aviones enemigos han efectuado dos ataques contra la Gran Bretaña la pa-

sada noche. De treinta a cuarenta aviones formaban la primera ola y solamente algunos de ellos llegaron al casco urbano de la población. La segunda oleada estaba integrada por menor número de aparatos y también algunos de ellos llegaron a Londres.

Asimismo han sido lanzadas bombas sobre East Anglia y condados metropolitanos.

Se registran muertos y heridos, pero los daños son reducidos.

Tres de los aviones enemigos han sido destruídos".—(EFE).

Terminó el sínodo diocesano de Zaragoza

ZARAGOZA, 4.—Con el ceremonial acostumbrado ha terminado hoy sus tareas el Sínodo diocesano convocado por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Este Sínodo, ha tenido como colofón la consagración de la diócesis al Inmaculado Corazón de María.—(CIFRA).

El Baile de la Prensa se repetirá el domingo

En vista del resonante éxito logrado ayer

Superó a los más optimistas pronósticos y a todos los antecedentes, el baile celebrado ayer por la Asociación de la Prensa.

La concurrencia fué extraordinaria y la animación y alegría constantes, sin que una nota desagradable empañase el sano regocijo de pequeños y mayores. Asistieron muchos chiquillos muy bien ataviados, por lo que la selección era poco menos que imposible. Sin embargo, inspirándose en criterio de justicia, resultaron premiadas las niñas Luchita López Ayllón, Conchita Molina Correa, María del Carmen García Prado, Fífa Berea Cerdido, María Jesús Alonso Cumbraos, Olga Macho Rames, Chichita Ferreira Martínez y María Luisa Martínez Verdías, y los niños Manolito Sánchez Rodríguez, Francisco Santos Rodríguez, Carlos José Gómez Naveira y Alfredo Rodríguez Chao.

A todos los niños les fueron entregados magníficos juguetes, que las criaturitas y sus mamás recibieron encantadas.

A las siete y media se dió por terminada la fiesta infantil y comenzaron a afluir en cantidad verdaderamente impresionante "mocitos" de ambos sexos, en extensa escala numeral de edades. Todas las frases tópicos de que no había el clásico afiler y de que el amplio coliseo resultaba insuficiente para contener el enorme concurso, tienen en este caso exacta aplicación.

Cuando la magnífica fiesta estaba en su apogeo, se anunció que iba a procederse al reparto de sobres que contenían las anunciadas sorpresas. Lo sucedido en este momento fué inenarrable. Los encargados de la distribución desaparecían

bajo un bosque de brazos en alto y desde luego su integridad personal corrió serios peligros. La mayoría de los sobres contenían un saludo de la Asociación de la Prensa, con sus votos por la diversión del poseedor, pero uno de las señoritas y otro de los muchachos encerraba un pagueño al portador de 250 pesetas a cada uno. Resultaron favorecidos con la bonita cantidad la señorita Anuncia Vázquez Casás, una agraciada muchacha que nos dice que con parte de lo que le correspondió en suerte piensa comprarse un "bebé" (joh tierno instinto maternal), y Manuel Bontureira García, quien nos asegura que, desde luego, con las 250 pesetitas no puede tomar estado, pero que se compromete a brindar por la prosperidad de la Asociación de la Prensa. Elementos de esta hicieron entrega de la práctica sorpresa. Lucía un adorno de mucho gusto el teatro Rosalía Castro, donde se celebró la gratísima fiesta, que fué honrada con la presencia del señor Gobernador, don Emilio Aspe, al que cumplimentó la Asociación de la Prensa, que obsequió a la distinguida esposa de nuestra primera autoridad civil con un fragante ramo de flores.

La magnífica orquesta "Los Satélites" ejecutó incansable, y con gran sentido del ritmo, las más modernas danzas, siendo aplaudidísima su excelente actuación.

En vista del definitivo éxito obtenido ayer y de indicaciones recibidas acerca de una repetición, el domingo celebrará la Asociación de la Prensa un nuevo baile, cuyos detalles anunciaremos.

NECESITAMOS

Dos viajantes vendedores a comisión y sueldo para bebidas alcohólicas, conocedores de la región gallega.

Ofrecemos buenas condiciones. Inútil presentarse sin garantía.

"CORUÑESA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y LICORES" S. L.

Pasadizo de Pernas, 9 — La Coruña.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.



(Censura San-tarja núm. 1122)

BANCO PASTOR LA CORUÑA

CONCURSOS-OPOSICION PARA PROVEER PLAZAS DE EMPLEADOS Y SUBALTERNOS DE ESTA ENTIDAD

En el Boletín Oficial de esta Provincia, correspondiente a los días 2 y 3 del corriente mes, se insertan las convocatorias y programas que han de regir en la celebración de estos concursos. La Coruña 4 de Marzo de 1943.

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

Por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Fué conmemorado en Valladolid el IX aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

(CONTINUACION DE PRIMERA) EL ACTO

A llegar las camaradas que desfilaron al Teatro Calderón, formaron ante su fachada de la misma forma que la banda del Regimiento de San Quintín. En las inmediaciones del Teatro se agrupaba el público en espera de la llegada de los ministros y jerarquías. El primero en llegar fué el teniente general Solchaga, capitán general de la región, y poco después los ministros de Trabajo y Agricultura, camaradas Girón y Primo, de Rivera, a quienes les fueron rendidos los honores de ordenanza. Junto al Teatro estaban todos las camaradas concentrados con los guiones de la Vieja Guardia.

La sala ofrecía un imponente aspecto. En el escenario había grandes bambalinas con los colores de la Falange, y en el fondo sobre el rojo y el negro, un monumental emblema.

Palabras del Ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo pronunció un discurso, en el que empezó diciéndo:

Camaradas: Nueve años después de aquel 4 de marzo, la Falange existe y combate, pero los cuatro primeros capitanes, muertos a tiros—primera jerarquía de las muertes—ya no pueden darnos la consigna viva de su palabra. Su ausencia nos marca la amplitud y nos garantiza el triunfo. Porque cuando un movimiento selló su sinceridad con la verdad—la de que sus jefes forman en guardia para morir—nadie puede entender de límites en el sacrificio y en la decisión, y cuando es con sangre de sus fundadores como se rubrica una mística, es casi infalible su victoria.

La Falange no puede adormecerse en un misticismo contemplativo, encerrado en sí mismo en una negativa amargura de examinar la dificultad de los presentes; es unidad abierta de acción y de conquista destinada a avanzar en un frente de objetivos

HABLA EL GOBERNADOR CIVIL

En primer lugar habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Romojaro, quien dijo que no se proponía dar normas ni consignas, sino escucharlas, al igual que los demás camaradas, de las altas jerarquías que iban a hacer uso de la palabra después de él, y quienes poseían un conocimiento preciso y claro de los problemas nacionales. Se refirió a la significación del acto, y recordó la frase de José Antonio de "amamos a España porque no nos gusta", para exhortar a todos al exacto cumplimiento de los servicios para el engrandecimiento de nuestra Patria.

A continuación, el jefe provincial del Movimiento dió lectura al telegrama recibido del camarada José Luis Arrese, ministro secretario general del Partido.

mente los planes que han de ordenarse llevar a cabo a esos hombres o que ha de obligarse a ejecutar a otros. Perchar organismos estatales nuevos, cuando los existentes sean tan contrario en su sentido o en su estructura a nuestra concepción de la modificación no nos baste.

En 1943 no se puede decir ya que vamos a hacer la revolución, que queremos conquistar el Estado; hay que decir: en este determinado sector de esa conquista en que combatimos, conforme a este plan de operaciones, este organismo concreto queda sometido a nuestro dominio y desde hoy comienza sus actividades que son sustantiva o adjetivamente revolucionarias; apoyados en ellas lograremos que un nuevo orden estatal sirva a plazo fijo las orientaciones que los mandos nacionalsindicalistas marquen y por sí mismo será capaz de llevar a cabo realidades falangistas.

Este es el sistema eficaz de lucha, ésta es la visión de hoy, y lo demás es perder el tiempo y la paciencia en una persecución de abstracciones teóricas, en un intento desesperado de apresar pompas de jabón.

La situación está planteada, sin embargo, muy favorablemente para nosotros. Fijáos lo que representa que en un intento de transformación del Estado, sea el propio jefe del Estado quien dirija nuestra ofensiva. Acaso como premio a tantos sacrificios, la mano de Dios haya querido ayudarnos eligiendo al Caudillo para aquella Jefatura donde hubiera podido poner otro hombre que no nos comprendiera.

CONQUISTA DEL PUEBLO

Dentro de esa línea de avance actual, hay un sector que tiene una importancia decisiva a la larga de todo el ciclo revolucionario, y que constituye una de las claves de la victoria: la conquista de las muchedumbres trabajadoras para nuestra fe. Aquí mismo se dijo, y es ésta de las consignas permanentes, que "nuestro Movimiento se asfixiará si no logra el calor y la temperatura de las masas". Porque se abusa mucho de esa verdad de las minorías selectas. La minoría selecta es eficaz en cuanto es capaz por sí misma de crear un clima apasionado en las muchedumbres, en cuanto es capaz de encanalarlas y de dirigir las por los caminos nuevos, pero la minoría selecta desconectada de la emoción revolucionaria de los pueblos no es capaz de llevar a cabo transformaciones enteras, que rebasan el ámbito de lo material, aislada e impotente en su frialdad artificial, esto aunque sea depositaria de la verdad.

LA RAZON DE NUESTRO MOVIMIENTO

Fuimos a la guerra porque no estábamos conformes con un estado de cosas inmediato antinacional, ni con el estado de cosas anterior injusto. Porque queríamos hacer realidad lo que unos fingían de patriotismo, y lo que otros mentaban de justicia. Tenemos derecho a que creáis en la sinceridad de nuestra palabra, ahora que

LA PRIMERA ETAPA DE LA REVOLUCION

En la revolución española el 4 de marzo de 1934 es la primera etapa. Este 4 de marzo de 1943 nos sorprende en pleno combate por la conquista del Estado y la consideración de esta verdad tan sencilla puede ayudar a explicar muchas cosas.

Estamos hoy—dice luego—en plena lucha por la conquista del Estado, y a ella debe enderezarse toda nuestra energía y toda nuestra actividad. De aquí que este 4 de marzo nos sea necesario fijar concretamente objetivos, demasiados lejanos ayer, para desviar la atención de los ya rebasados. Porque el servicio de las consignas en nuestros ausentes no puede ser la estática repetición de sus avances sino su continuación por el camino que nos ordenaron seguir. Sobre la esencia misma de la Falange que oímos de sus labios, los falangistas no tenemos nada que discutir; sobre la unidad espiritual que crearon, no tenemos nada que modificar; sobre la doctrina, el estilo y los símbolos no tenemos nada que remover, pero sobre las realizaciones concretas de la teoría tenemos una orden suya que cumplir: la de ejecutarlas.

QUE ES LA CONQUISTA DEL ESTADO

Entendido así el presente, nuestra inmediata tarea es la de conquistar el Estado, dentro del cual ya tenemos magníficas posiciones, pero en el cual tenemos necesidad de ganar aún muchos importantes. Viejas concepciones se atrincheran detrás de las dificultades actuales de todo orden que entorpecen nuestra marcha. Ahora bien, cómo debe entenderse la conquista del Estado? Conquistar el Estado no significa para nosotros llenar de hombres nuestros los despachos oficiales. No significa ir encadenando al Estado con una red de organismos paralelos del Movimiento.

En sí mismo estos dos hechos no significan el menor avance, porque en el primer caso nuestros hombres, podrían ser en realidad más conquistados que conquistadores y en el segundo sólo conseguirían crear una dualidad de burocracia, ninguno de cuyos elementos podría desarrollar actividades eficaces entretenido en un rozamiento permanente. Lograr verdaderamente un objetivo en la conquista del Estado es, sencillamente, conseguir que un organismo del Estado liberal se transforme en un organismo del Estado nacionalsindicalista, con su estilo, con su espíritu, con obediencia a sus directrices teóricas y con servicio exacto de las órdenes concretas que para hacer realidad aquellas directrices reciba de los Mandos nacionalsindicalistas.

HAY QUE CONCRETAR OBJETIVOS

Nuestra tarea es preparar hombres capaces de servir en la práctica la gran transformación y trazar ya concreta-

ningún interés contrario a vosotros puede obligarnos a gritarla. Demasiado sabéis qué resistencia hemos de rebasar en nuestra empresa y cómo vuestra pasiva actitud de espectadores es la mejor ayuda para el enemigo.

Mirad a vuestros compañeros campesinos. Entre ellos hubo muchos que vieron claro desde las primeras horas. Los mejores núcleos de la Falange castellana y nuestras más bravas banderas de la guerra, se nutrieron de trabajadores del campo. Ellos saben cuanto nos queda por hacer para que nuestros emblemas presidan de verdad las anchas besanías de Castilla, y comprenden las resistencias de nuestra lucha actual. A ellos también queremos dirigirnos para que no pierdan la fe en un mañana justo. Pero nos interesa hacer constar que el campo no puede entenderse con un exclusivismo antiunitario que lo desligue de otros sectores de la producción. Podemos tener todos los resortes de la Agricultura, y sin llevar previamente a cabo las gran transformación total de la economía que implica la plena conquista del Estado, no podremos dar solución al problema de la tierra.

FE, DISCIPLINA Y ACCION

Camaradas, éste es el verdadero perfil de nuestra lucha actual y éstos son los objetivos concretos que tenemos orden y decisión firme de cubrir. Que no distraigan las miradas ni desunian los esfuerzos espejuelos superficiales. Si cada hora tiene su consigna específica para nuestras formaciones, las de la actual son: fe, disciplina y acción. Fe, fanatismo de predestinados al triunfo. Firmes en esa intransigencia de nuestros principios, propagada por el camarada Arrese. Entereza de hombres, ante los fracasos parciales. Tenacidad. Habrá que hacer y deshacer; no importa. Si tenemos fe sabremos soportar ante los golpes y contestarlos con presteza y seguridad. Afuera la crítica; es una buena piqueta para derribar, pero no estorba para construir.

Disciplina. De acción, de palabra y de pensamiento. Sea quien sea el jefe, se le obedece y se sirve externamente a rajatabla su jerarquía con estilo militar. Todavía anda por ahí algún cretino rezagado, intentando hacer creer en la calumnia del antifalangismo del Ejército. Creo que todos estamos de vuelta de la maniobra, y sabemos que en nuestra doctrina pura y en nuestro sentido de la vida forman los militares españoles con más entusiasmo y más fe que muchos pseudo-definidores; pero lo que no se puede exigir a un militar español, a un falangista español, es simpatía por una Falange que careciese de disciplina (incomprensión para algunos jovencitos soberbios y ambiciosos, casi siempre recién llegados a nuestras filas, sin sentido de la jerarquía ni de la responsabilidad). Cuidado con esto, camaradas: la Falange no es una banda de jefecillos; es una milicia disciplinada, antes que nada, al servicio de la Patria.

Y una advertencia final. El mayor enemigo del éxito en esta etapa de la revolución es el exclusivismo egoísta. Creemos que debe entenderse, la Falange como unidad, con un objetivo esencial, en la que deben formar los hombres más eficaces para conseguirlo. No como un coto cerrado de unos pocos, sin más misión que cultivar un misticismo revolucionario pasivo o una rebeldía anárquica sin causa y sin por qué.

NUESTRA MISION

Muchos hombres nos comprenden y sólo esperan para luchar a nuestro lado en la gran comunidad española y falangista la última prueba de nuestra ver-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

DEPORTES

Simón, Portugués y Guimeráns, para El Escorial

En el expreso de hoy saldrán para El Escorial los jugadores Simón, Portugués y Guimeráns, que van a unirse con sus compañeros de equipo. Asimismo, y como delegado, marchará Enrique García, y el masajista señor Cucarella. El mismo domingo, el doctor Mariño decidirá en Madrid qué alineación presentará el Deportivo frente al Atlético Aviación, una vez comprobado el estado de cada uno.

BREVEMENTE

Además del defensa Querejeta, han ingresado formalmente en el Real Madrid, el delantero centro, Pruden, y el extremo Cueva II, hermano del deportivista.

El defensa internacional, Ternet, restablecido de su dolencia, ha reanudado sus entrenamientos y en fecha próxima se incorporará al equipo del R. C. D. Español.

Campeonato regional de carreras campestres

La inscripción está abierta.

Ha quedado abierta la inscripción para el Campeonato Regional de campo a través en el local del Real Club Deportivo, donde podrán presentarse todos los corredores independientes y los delegados de las sociedades deportivas, de siete a ocho y media de la noche.

La inscripción quedará cerrada mañana, sábado, a las nueve de la noche.

ATLETISMO

Se ruega a los componentes de equipo de Atletismo del Liceo de Melónes se personen en su local social, mañana día 6, a las siete de la tarde para informarse de su participación en la prueba Atlética del domingo.

Resultado de nuestro concurso de pronósticos

El premio de 500 pesetas lo obtuvo Isabelo Nevares Durán, que acertó los diez resultados. Para los demás premios hubo que recurrir a sorteo, entre los que acertaron nueve resultados y consignaron el número exacto de 40 goles. El de 100 pesetas fué para Aurelio Biel Luna, y los de 50 para Francisco Lasamea Ferreira, Jaime Ramón Díaz, domiciliado en San Andrés 88, La Coruña; Pedro Chacón Moreno y Lucía del Río Villamil.

La difteria ocasiona anualmente en España un considerable número de víctimas entre los niños. Muchas de estas vidas pueden ser salvadas por medio de la vacuna antidiférica.

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
PISOS y bajos espléndidos en casa nueva construcción alquilarse Informes en Socorro núm. 10. 20050
- Compras**
COMPRARIA "Charret" en buen uso. Dirigirse señor Araujo, Apartado, 188. La Coruña. 26532
- PERDIDA** pendiente brillante. Por ser recuerdo familia se gratificará entrega en Santo Domingo, 6, 2.º 26848
- AGENCIAS**
AGENCIA PANTOS. Riego de Agua, 10, 1.º, admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Demandas**
MUCHACHA de servicio, sabiendo cocinar, se necesita. Real, 34, 4.º. Inútil sin buenos informes.
- SE necesita** chica para cocina y doncella joven con buenas referencias. Buen sueldo. Pallas Hotel, habitación 10. 26530
- TEJADOS** con placa ondulada de Fibrocemento Rosaflo de Castro 1 y 3. Teléfono 1789. La Coruña
- SE vende** casa número treinta, calle del Orzán, dos frentes, dirigirse Pardo de Vera, Ferrol, 17, 1.º. 26422
- SE vende** coche niño seminuevo. Razón, Payo Gómez, 8, 4.º, de 10 a 12. 26517
- SE venden** las casas número 12 de la Cuesta de San Agustín y número 2 de la Calle de las Bombas y un terreno de mil trescientos metros cuadrados, en Agra del Orzán (Monte Alto). Razón: Marina 17, bajo. 26531
- MOTOR** Tarrasa 25 caballos 150/260 voltios 750 revoluciones con reóstato. Apartado, 447. Bilbao. 26503
- CAMIONES** galeones y Diessel vendiendo de varios tonelajes. Gómez, Conde de Aranda, 20. Teléfono 64540. Madrid. 26501
- IMPRESOS,** necesita? Consulte a "El Ideal Gallego". 18361
- CISCO** para hornillos y braseros. Venta, Feijóo, 11. Garage. 24207
- Varios**
FAMILIA honorable necesita piso amueblado. Aviso. Teléfono 26497
- ASUNTOS** Documentales de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24. 17406
- IMPRESA** para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 18361
- Bolsa de Trabajo**
En oferta a. con descuento de diez por ciento. Se necesita un hombre para el trabajo de la Oficina de Contabilidad y un hombre para el trabajo de la Oficina de Contabilidad. Se necesita un hombre para el trabajo de la Oficina de Contabilidad. Se necesita un hombre para el trabajo de la Oficina de Contabilidad.



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

SECCION MEDICA

- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea, Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Antonio Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144
- J. Garrote Cruzado**
Vías Urinarias (Riñón, vejiga y próstata) Cirugía general.—Linarens Rivas número 35-2.º, izquierda. (Edificio Barrié) Consultas: De 3'30 a 7
- José Suárez Baquero**
MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega núm. 19, 2.º. Consultas: De 4 a 7 Mañana mediante cita
- Médico Núñez Cordero**
Medicina general, Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL 83. SEGUNDO. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 Cantón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida). La Coruña
- L. Gulltán**
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON VEJIGA Y PROSTATAS. Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486
- E. Purcállas**
OCULISTA. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X. (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia 22. Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7
- Dr. Jaime Dafonte**
Medicina Interna. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Consultas de 4 a 7. Plaza de María Pita núm. 18, piso 1.º. Teléfono 2225. La Coruña.
- Dr. J. G. Fongoecha**
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas: De 11 a 1 Edificio La Espuma. La Coruña

G A L L E G O

El Banco de Crédito Local ha concedido un crédito de 4.100.000 pesetas al Ayuntamiento de Orense, para obras en la ciudad

ORENSE, 4.— Ha celebrado sesión ordinaria la comisión municipal permanente. Entre otros acuerdos, quedó enterada de una comunicación del Banco de Crédito Local de España, aprobando la concesión del crédito de cuatro millones cien mil pesetas para obras de interés local.

—Mañana viernes saldrá para Vigo el equipo del Regimiento de Infantería 83 que va a jugar el sábado un partido con el del Regimiento 50 para el campeonato regional militar.

—Para el viernes, de 4 a 7 de la tarde, están citados en la Delegación de Abastos los propietarios de Hoteles, Restaurantes y Casa de comidas, para hacer entrega de las cartillas colectivas que regirán en lo sucesivo.

—Pusieron resuellos los expedientes de depuración de los maestros don Gumersindo Outeiriño y don Luis María Pérez Iglesias, a los que se rehabilita para el ejercicio de la enseñanza.

SANTIAGO

SANTIAGO 4.—Ante las numerosas demandas de alojamiento que recibe la Junta Central pro Año Santo, la comisión encargada de los mismos invita a todas aquellas personas que quieran alojar peregrinos en sus casas, a que den sus nombres y direcciones, bien en el local de la Archicofradía del Apóstol, o en las oficinas de Turismo, Rúa Nueva 3.

—Para el mes de octubre próximo se anuncia una peregrinación nacional de Caballeros y Damas del Pilar, según noticias recibidas en la Archicofradía del Apóstol.

—Le fué entregada al doctor don Ramón Baltar una placa de plata con los nombres de todo el personal de la Beneficencia provincial, por el triunfo obtenido en sus recientes oposiciones a la plaza de médico cirujano del Gran Hospital de esta ciudad.

—Hoy sido invitados a dar conferencias en esta Facultad de Medicina para el mes de abril próximo el doctor Ferrate, de la Escuela Médica de Pavia y don Carlos Gil y don Lorenzo Velázquez, profesores de la Universidad Central.

—Falleció en el Hospital a causa de heridas que sufrió al caerse al suelo en la vía pública, Constante Dopico Castro, de 74 años, natural de esta ciudad.

—Se inició en la Facultad de Medicina de esta Universidad un curso sobre escultura anatómica. En la semana próxima será completado este curso con unas lecciones acerca del "Dibujo en la Anatomía".

—El Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de esta Universidad, con objeto de honrar la memoria de los dos grandes anatómicos Galvani y Vesalio, y con ocasión de celebrarse el cuarto centenario, abre un concurso con arreglo a las siguientes bases que resumimos: Los trabajos versarán sobre el tema de libre elección, referentes a la vida y obras de Ramón y Cajal y de Vesalio. Los premios serán dos: uno para cada biografía, de la cuantía de 150 pesetas cada uno. Los trabajos o memorias que se presenten serán originales, y en cuartillas por una sola cara y a doble espacio. Estos trabajos se presentarán

en el plazo de 20 días a partir de mañana día 5. Podrán tomar parte en ambos concursos todos aquellos estudiantes que cursen actualmente en esta Facultad de Medicina.

El fallo se hará público a los cinco días siguientes a la publicación del plazo de admisión de los trabajos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4. De Marina.—Pasa estinado al Tercio de Baleares, de Infantería de Marina, como jefe del mismo el coronel, don Luis Guizarro Alcocer.

—Se nombra primer jefe del negociado de la sección de organización de la inspección general al coronel de Infantería de Marina, don Vicente de Juan Gómez.

—Como resultado de expediente incoado al efecto y a propuesta de la Junta permanente del Cuerpo de suboficiales pasa a la situación de retirado el auxiliar segundo de electricidad y torpedos, don Manuel López Ramos.

—Pasa a la situación de procesado el mecánico primero, don Ricardo Prata Díaz.

—Por haber cumplido la edad reglamentaria pasa a la situación de retirado el coronel maquinista, don Honesto Requejo Rasines.

—Asciende a condestable mayor el condestable primero, don Luis Coello Girón.

—Idem a mecánico primero el segundo don Carlos López Lisando.

—Idem a electricistas primeros los segundos, don Manuel Alvarez Garcia, don Luis Martín Garcia y don Manuel Carracedo Vázquez.

—Pasa al Arsenal del Departamento de El Ferrol del Caudillo el contra maestro mayor don José González López.

—Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que disfruta por enfermo el mecánico primero don Demetrio Ugorri Diaz.

—Plazas de gracias.—Se concedieron las siguientes plazas de gracia: don Adriano y doña María de los Dolores Cellier Ruiz, hermanos del alférez provisional de Infantería, don José Cellier Ruiz, muerto cuando formaba parte de la División Española de Voluntarios; don Rafael Oñal Fernández, hermano del soldado voluntario don José A. Oñal Fernández, muerto en acción de guerra el día 6 de junio de 1937.

Tribunal para los exámenes de maquinistas naváes.—Se dispone que el coronel de Ingenieros de la Armada, don Pedro de la Rosa Mayol, forme parte del tribunal para los exámenes de maquinistas naváes en funciones de presidente.

—Licencia para contraer matrimonio.—Se concedió licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Pilar Otero Saavedra al capitán de Intendencia de la Armada, don José Fernández Trughaud.

—Movimiento de población.—Nacimientos: José Daniel Pedro Pérez Cobaleda, María del Pilar Verdura Seijido, Manuela María Jesusa López Formoso y María del Pilar García Quintana.

—Neurología.—Dejó de existir la señora doña Carolina Martínez y Martínez, viuda del comandante de Infantería don Segundo Diaz Manday,

muerto gloriosamente en nuestra cruzada de liberación.

A los numerosos testimonios de pésame que están recibiendo sus familiares, enviamos el nuestro muy sentido.

—La Delegación Central de la Sección Naval del Frente de Juventudes, convoca un curso de instructores elementales, que tendrá lugar en Madrid siendo su fecha de comienzo el 1 de abril próximo y terminando el 20 del mismo mes.

Se fija como cualidad indispensable ser camarada militante o adherido—mayor de 22 años y menor de 38 en 10 de marzo corriente. No obstante aquellos camaradas que por sus relevantes méritos prestados al Glorioso Movimiento se crean con méritos, podrán solicitarlo en la forma que se les indicará en las oficinas de este Frente de Juventudes cualquier día laborable de 10 a 13 y de 16 a 18 horas.

FOZ

Suspendida, por dificultades insuperables de última hora, la Misión anunciada, se celebraron durante diez días Ejercicios Espirituales en esta villa. Estuvieron a cargo del Rvdo P. Saturnio Sánchez Céspedes, de la Compañía de Jesús. Hubo rosarios de la Aurora, pláticas en las misas diarias, catecismo para niños, explicación doctrinal, sermón y conferencias para personas de ambos sexos. La Iglesia parroquial estaba completamente llena de fieles.

Día grande para Foz fué el de la visita del Prelado, S. E., dando una vez más prueba de su cariño a esta villa, se ha dignado celebrar la santísima y dar la comunión a los niños del Catecismo. Antes de la comunión

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 4-3-1943

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	91'50
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1908	92'50
Id. 5 % 1927 c/ imp.	—
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	—
Id. 4 % 1935 s/ imp.	—
Id. 4 % convertida	104'25
Obligaciones Tesoro 3 %	101'50

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 %	102'50
Id. 4'50 % Serie A. 103	—
Id. 4'50 % id. B. 103'50	—
Id. 4'50 % id. C. —	—
Banco Crédito Local interp. 4 %	103'50
Id. 4 % c/ 104'25	—

ACCIONES

Banco de España	385
Id. Hipotecario	297
Id. Español de Crédito	345
Id. Hispano Americano	273
Id. Central	176
Id. de Crédito Local	—
Hidroeléctrica Española	382
Chade	—
Unión Eléctrica Madrileña	127
Compañía Telefónica 7 % pri.	151
Id. ordinaria	—
Minas del Rif, portador	220
Comp. Arrendataria, Petróleo	150
Id. Tabaco	260
F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante	—
F. C. Norte de España	—
Metropolitano de Madrid	380
Madrileña de Tranvías	155
S. Gral. Azucarera, ordinarias	118'50
Petrólitos	167
Unión Española Explosivos	342
Guindos	358

OBLIGACIONES

Villa Madrid 5'50 %	105
F. C. Tanager-Fez 6 %	96
Saltos Alberche 5 %	102
F. C. Norte 3 % 1.ª Serie	—
Id. Valencianas 5'50 %	—
F. C. Madrid-Zgz 2.ª Alicante 3 %	—
S. C. General Azucarera 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Peñarroya	99'50

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

IV ANIVERSARIO

DON FRANCISCO JAVIER JUDEL SALGADO

Teniente de Artillería, condecorado con la Cruz de San Fernando (colectiva). Falleció en aguas de Cartagena el día 7 de Marzo de 1939 en el naufragio del vapor "Castillo de Oñe", luchando por Dios y por España D. E. P.

Sus padres, don Francisco Javier Judel, Coronel de Artillería, y doña María Teresa Salgado Muro; hermanos, tíos y demás familia.

RUEGAN una oración por el finado y la asistencia a alguna de las misas que mañana, día 6, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago de esta capital, en sufragio de su alma, y por lo cual anticipan las más rendidas gracias.

QUINTO ANIVERSARIO

JAIME LOSADA DE LA SIERRA

Estudiante de Preparatorio en la Escuela de Ingenieros Agrónomos; Requeto y marinero voluntario, a los 18 años, de la Armada Nacional Española. Sucumbió gloriosamente, por Dios y por España, en el puesto de combate, en la madrugada del 6 de marzo de 1938, a bordo del crucero "Baleares". — D. E. P.

Sus apenados padres, Eulogio Losada Fernández y María de los Dolores de la Sierra García; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma. Las misas que se celebren mañana, día 6, a las 7, 7'30, 8, 8'30 y 9 en la Iglesia del Sagrado Corazón; a las 6'15, 7'15 y 9 en la capilla de los PP. Capuchinos; a las 7'30 y 8 en la Iglesia conventual de M.M. Capuchinas; las que se digan en la Iglesia de Santa María de Cambre; la de 7'30, funeral a las 9 y exposición de S. D. M., por la tarde, en la iglesia de los PP. Dominicos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

pronunció el señor Obispo emocionante allocución. Con los niños conculgaron los socios del Apostolado, Hijos de María, las Ramas de A. C. y muchos más fieles. La comunión fué ordenada, numerosa y ferviente.

Terminada la santa misa, S. E. reverendísima bendijo las imágenes de Acción Católica. Fué madrina la presidenta de la Juventud Femenina. Las niñas abanderadas, Teresita Domenech y Primitiva Béciga, recibieron los banderines de manos de las respectivas presidentas.

Seguidamente bendijo e impuso las insignias de socias numerarias a varias señoras, jóvenes, aspirantes y niñas de A. C., así como a los niños aspirantes y veintin hombres de Acción Católica. ¡Con que unión leyó don Pedro Cedrá la Súplica e hizo la Promesa en nombre de nuevos socios!

Hecha la bendición e imposición de insignias, pronunciaron discursos Primitiva Béciga, por las Aspirantes; José María Beltrán Veiga, secretario de la Juventud masculina y la presidenta de la Juventud Femenina, señorita Silvina Rodríguez.

Ultimamente habló el Prelado, excelentísimo don Benjamín de Arriba y Castro. Su oración fué emotiva y elocuente.

Merecen cordial enhorabuena por el éxito de organización de estos actos las señoras doña Dolores Sanjuán Gómez, doña Rosario Ladrá Vázquez, doña Flora Lorenzo, doña Eudostia Rodríguez y doña María Dolores Rodríguez, que componen la Comisión pre Misión.

PUNTEDEUME

Ayer santificaron sus amores en la Iglesia parroquial de esta villa la señorita Jesusa Fernández Picos y don Andrés Rodríguez Allegue. Bendijo la unión el beneficiado de la R. e I. Col. Jata de La Coruña, don Narciso García Fernández, dirigiéndoles sentida plática. Fueron padrinos doña Josefa Picos Vilar y don Marcelino Rodríguez Allegue y firmaron el acta como testigos, D. Antonio Picos Vilar y D. Pedro Carpena Arando.

El día 2 salió para la capital de España, el alcalde de esta villa y jefe comarcal de F. E. T. y de las JONS camarada Juan Sarmiento Patiño.

Con asistencia de varios señores sacerdotes, se celebraron en la iglesia parroquial de esta villa, solemnes funerales por el eterno descanso de la señora doña Ramona Cacrillo Leira, esposa del gerente de la Sucursal del Banco de La Coruña, en esta plaza, don Emilio P. Feiro Vázquez.

Tanto estos actos como el de la conducción del cadáver al cementerio general, han constituido una verdadera manifestación de duelo.

Al señor P. Feiro, hijos y demás deudos, enviamos nuestro sentido pésame.

—El próximo pasado sábado día 28, se leyeron en la iglesia parroquial las primeras amonestaciones canónicas, de la señorita Pilar Lamas Ríos de distinguida familia de esta localidad, con el prestigioso industrial de Carballa-Pontevedra, don Alfonso García Espiño.

IRIJOA

El día 28 último se celebró con inusitado esplendor, la fiesta del árbol, organizada por el Ayuntamiento.

A las once se celebró la Santa Misa en la Iglesia de Irijoa a la que asistieron los señores maestros nacionales con los respectivos niños de sus Escuelas; y a la salida de la misma, pronunciaron discursos y poesías los niños de las Escuelas, haciendo el resumen de los mismos el maestro nacional de Ojorrio don Manuel Otero. Seguidamente se plantaron los árboles en el cruce de las carreteras de Betanzos-Villalba y Villar a Custis, siendo obsequiados los niños con dulces, y cantándose los himnos al árbol y el Cara al Sol, y terminándose esta parte con los gritos reglamentarios por el señor alcalde.

El acto fué amenizado por una banda de música.

La vacuna contra la difteria no duele ni origina molestias al niño, y es además muy sencilla y completamente inofensiva. ¿Por qué no vacunas a tu hijo?

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID en el kiosco de Alcalá, 22, y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

Primer aniversario de la señora

Doña Carmen Ramos Soto del Valle, de Ojea

Que falleció el día 6 de marzo de 1942, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de S. S. R. I. P.

El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, mañana, sábado, a las once y media, y todas las misas desde las ocho de la mañana en la misma iglesia, así como la de las 7'30, en la Compañía de María (Ciudad Jardín); 10, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, y la de la iglesia parroquial de Santa María de Oleiros, y el día 7, a las nueve, en el convento de las M.M. Capuchinas, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, Rafael Ojea Miranda; hijos, Manuel, Santiago y María del Carmen; hermanos, Manuel y María (ausentes); hermanos políticos, primos y demás parientes.

Agradecerán vivamente la asistencia a alguno de estos actos y una oración por su alma.

V ANIVERSARIO DEL JOVEN FALANGISTA

MANUEL RODRIGUEZ DON

Marinero voluntario muerto gloriosamente por Dios y la Falange en el hundimiento del Crucero "Baleares" a los 18 años.— R. I. P.

Sus padres, don Francisco Rodríguez Losada y doña Carmen Don de la Fuente, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ...

SUPPLICAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de los actos que se celebrarán mañana, día 6, a las 9'30 y los ejercicios de la tarde, a las 7, en la Parroquia de Santo Tomás y el día 7 a las 10 en la misma. El mismo día la misa de 10 y por la tarde el Santo Rosario y Vía-Crucis en la Parroquia de San Martín (Cereceda) y el día 14 a las 12 en Pastoriza. Así como todos los días 6 de cada mes a las 9 en Santo Tomás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VI ANIVERSARIO

D. Manuel de Vierna y Belando

ALMIRANTE DE LA ESCUADRA MURIO GLORIOSAMENTE EN EL CRUCERO "BALEARES" EL DIA 6 DE MARZO DE 1938 D. E. P.

SU VIUDA, MADRE, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA, SUPPLICAN una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el sábado día 6, hasta las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge y la Conventual que el 6 de cada mes se celebra en la Capilla de las Madres Terciarias, serán aplicadas por su eterno descanso.



JOSE LUIS GOMEZ DIEZ-MIRANDA

Capitán de Artillería, Camisa Vieja de la Falange, ex-combatiente de la Bandera Legionaria Gallega. Cumplió su último servicio en el frente ruso.— R. I. P.

Los funerales que se celebren el día 6, sábado, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Cambre, a las 11 de la mañana, y en la de San Pedro de Mezonzo, de esta ciudad, el martes, 9 de los corrientes, serán aplicados por su eterno descanso. Las Misas Gregorianas darán comienzo el día 25 de abril, a las 9 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo.

Su madre Elena Diez-Miranda; hermanos Isabel y Manuel; tíos Rosina Díez, D. Jesús Gómez (cura párroco de Petelos-Pontevedra), José García Losada; primos, y demás parientes, AGRADECERAN la asistencia a algunos de dichos actos, y ruegan una oración por su alma.

V ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Manuel de Vierna y Belando

ALMIRANTE DE LA ESCUADRA MURIO GLORIOSAMENTE EN EL CRUCERO "BALEARES" EL DIA 6 DE MARZO DE 1938 D. E. P.

SU VIUDA, MADRE, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA, SUPPLICAN una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el sábado día 6, hasta las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge y la Conventual que el 6 de cada mes se celebra en la Capilla de las Madres Terciarias, serán aplicadas por su eterno descanso.

El acto falangista de ayer en Valladolid

(CONTINUACION DE CUARTA)

dad en realidades y nuestra llamada generosa sin exclusivismo y sin casta. Muchedumbres de hombres esperan paz, justicia y una mano energética de camaradas que los libere de sus amarguras y de sus rencores y haga formar alegre detrás de una bandera su inquietud española. Esta es nuestra misión, y si no queremos o no sabemos cumplirla es justo que Dios permita como instrumento de su castigo la vuelta de la bestia roja y entender que aquel día ninguno de vosotros tendría moral, razón ni fuerza para oponerse a su barbarie.

Si nos entretenemos en el cultivo de los pequeños egoísmos, si la avaricia inmoviliza nuestras manos con oro, si la visión ciega nuestros ojos con poder, si nuestra voluntad se mueve exclusivamente detrás del triunfo de nuestra propia vida. Si nuestra lucha

sólo persigue destacar un personalismo y asegurar su permanencia, olvidando que somos solamente una ola de asalto, acaso destinada a perecer para que otros avancen. Si andamos jugando a la política, en un insensato olvido de nuestros deberes esenciales, mientras camaradas nuestros juegan con la muerte. Si somos tan ciegos y sordos que no vemos ni oímos en la hora de justicia que la Patria necesita vivir. Estad seguros de que dentro de nueve años nadie vendrá a saludar brazo en alto nuestra memoria como hoy hacemos con nuestros capitanes, presentes, porque habremos sido barridos justamente como traidores.

A la terminación fué aplaudido con gran entusiasmo y fué interrumpido varias veces durante su discurso por aplausos y ovaciones.

Discurso del Ministro de Agricultura

En último lugar habló el camarada Primo de Rivera, que comenzó diciendo:

Ante todo, el saludo de nuestro camarada el secretario general, cuya representación ostento, y que si no está hoy, por deberes de su cargo, entre nosotros, comparte desde Madrid nuestra simpatía y nuestra alegría.

Camaradas: En el camino andado por la Falange y por las J. O. N. S. en sus primeras etapas, quedó cubierto, plenamente cubierto lo que había de ser razón de todo el Movimiento.

Desde el principio, en el ánimo, en el propósito y en el empeño de los fundadores laten constantes estas ideas: hallar la verdad, configurarla, hacerla saber y sentir y buscar aquellos capaces de servirla.

La verdad (¿quién lo duda!) estaba entre nosotros, pero ninguno sabíamos cual era esa verdad. La importancia inmensa de nuestro Movimiento radica, para mí, en que sus adelantados supieron configurar y expresar la verdad española.

Ramiro Ledesma, a lo largo de todos sus escritos insiste una y otra vez en esto. Con expresión perfecta, de diversas maneras para hacerse entender de todos, repite la necesidad de descubrir para España una perspectiva histórica y política.

Bien necesitados estábamos de ella. Lo más grave que nos ocurría, como lo más grave que puede ocurrir a cualquier país, es haber perdido la noción histórica. El no tener una conciencia clara y segura de lo que somos, el sentirse ausente de una misión, es el más peligroso trance en la vida de un país o en la de un individuo.

NUESTRO DESPERTAR

Cuando con las primeras palabras de jofistas y falangistas empezábamos a entrever los contornos que luego se hicieron acusados perfiles del hecho nacional español, sentimos en nuestra alma el mayor motivo de júbilo que jamás habíamos sentido.

Era como un despertar maravilloso en un día de plenitud. Sentíamos esa sensación extraña que sigue a un mal sueño, cuando ya despiertos, la risa y el llanto alternan por igual en nuestra alma.

Con la conciencia de todas nuestras desgracias, con la certeza de saber a nuestra España vencida desde hace ya mucho tiempo, se abrió la más fervorosa esperanza de una vida nueva, en la que otra vez podríamos sentirnos pieza singular del maravilloso concierto universal.

Para cualquiera de nosotros la Historia de España a través de nuestros primeros años de confusa formación, era algo inexplicable; era una difícil maraña en la que sólo se percibían claros, los propósitos ya seculares de seguir muriendo y de seguir—como decía Ledesma—liquidando, pero sin saber por qué liquidábamos ni moríamos.

Lo más próximo a nosotros, como lo más remoto, podía gustarnos o disgustarnos, provocar nuestro entusiasmo o nuestra ira, pero pasado el momento efectivo nos llenaba plenamente la sensación de no saber si teníamos razón para cualquiera de nuestras actitudes. Las guerras carlistas, por ejemplo, esas guerras que han llegado hasta nosotros con el calor de la sangre recién vertida, trajeron a nuestro espíritu en cuanto éste tuvo un punto de reposo la más agobiante perplejidad. Yo puedo decirlo—y estoy seguro que muchos de vosotros habéis tenido una sensación semejante—que a pesar de lo resueltamente adscrita que estaba mi familia al bando alfonsino-liberal, como lo prueba este título de marqués de Estella que me honro en llevar, tuve—apenas me fué dado establecer conjeturas—la impresión de que algo borroso e inencontrable flotaba alrededor de aquella triste contienda.

UN POBRE CONCEPTO DE NUESTRAS GLORIAS

En la obligada clasificación que cuando muy jóvenes hacemos de las personas y de las cosas, dividiéndolas en buenas y malas, percibía, a pesar del ambiente todavía bastante apesadumado de mis mayores, que en aque-

llos dos grupos contendientes había algo igualmente respetable y digno de consideración. Y así era en efecto, en el mismo grado eran buenos unos y otros. El matiz que los separó no sería nada si hubiera podido discernir la igualdad que en lo grande, en lo español, en los santos principios porque lucharon, les unían. Y así todo. De glorias y de desgracias anteriores sólo teníamos una impresión externa. El sentido profundo, la razón histórica, se escapaban a nuestro conocimiento. Hechos como el descubrimiento y la empresa de los españoles en América, nos fué legado para nuestro conocimiento con poca diferencia, igual que una novela de Salgari.

Sólo lo deslumbrador, la heroica aventura o la fabulosa peripecia, cobraban relieve ante nosotros. La ruta sin igual de Cristóbal Colón o el valor de Pizarro y de Hernán Cortés, o el talento de Hernán Cortés, eran una cosa aparte de la fecunda y clara idea universal que supo aquí, en Valladolid, nuestra Reina Católica.

Todo aquello se fué empujando hasta el punto de acabar en aquellas ceremonias que recordáis, en las que, cada 12 de octubre, se reunían en la Plaza de Colón, en Madrid, bajo la estatua del almirante, unos cuantos señores con chistera, que se decían algunas linderezas y se despedían hasta el año siguiente. ¡Cómo si aquello fuese todo lo que España tenía que decir a América, y como si aquello fuese todo lo que España tenía que oír de América!

Así podíamos haber seguido si no hubiese ocurrido el milagro, el milagro grande de nuestra Falange y de nuestras J. O. N. S., que dió sentido a todo lo español, que centró en un pensamiento vivo toda la idea que cetera, pero inconcreta y vaga, habían inspirado las palabras y los escritos de algunos pensadores españoles. Milagro grande, milagro nuestro, que debe llenarnos a la vez de alegría y de temor.

El recobro de nuestro sentido histórico tiene ya venturosa presencia. Nuestra pasada guerra ha tenido su razón, y por eso ha sido clara, resuelta y si queréis hasta alegre. Saber lo que se quiere y por qué se quiere, es lo único capaz de inspirar la acción y el heroísmo. Lo que nosotros queremos quedó claro cuando hace nueve años nos lo dijeron aquí, y lo seguimos entendiendo al marchar nuestras falanges a Rusia. Por eso, hasta ahora no ha habido un solo punto de duda. En los últimos camaradas, cuyos cuerpos ha cubierto la nieve de Rusia, hubo la misma fe y el mismo pensamiento que en aquellos cinco muertos de la Falange a los que se aludía aquí en marzo de 1934.

Sólo esto debe ser, y lo es, inmenso motivo de satisfacción, pero no ha de serlo menos de serena preocupación.

—ES PRECISO CONSERVAR LO CONQUISTADO

Fijáos que si difícil e importante ha sido el recobro de nuestro sentido histórico, es aún más importante y difícil su guarda rigurosa. Cualquier vacilación, cualquiera duda capaz, no digo ya de desviarnos, sino sólo de pararnos un momento, puede otra vez cerrar nuestro camino.

Esta preocupación debe cogernos de lleno, porque el riesgo de posible quiebra, es por todas partes amenazador. Si difícil es siempre mantener un juicio claro de las cosas, mucho más lo es ahora en que al mundo le crujen sus más sólidas cuaderñas, y en la nave apenas si se escuchan otras voces que las de ambición y miedo.

Dios nos depara una ocasión de pensar, y esto puede tener ahora importancia suprema. Busquémonos otra vez a nosotros mismos, con minuciosa curiosidad. Fijemos claramente nuestra conciencia, y por encima de tantas voces, oigamos la nuestra, nuestra vieja y auténtica voz, la que tiene acentos propios, la que dice verdades eternas. Reforcemos, agríemose si es preciso, nuestro ser, nuestra autenticidad. En la jugada final sólo esto tendrá valor, recuerdo una frase de Kipling, que dice: "En el alborar de toda civilización, refúge el brillo de una espada". Nosotros podremos añá-

El Baile de la Prensa



Niños que fueron obsequiados con magníficos juguetes por la Asociación. La señorita Anuncia Vázquez y el joven Manuel Boutureira, en el momento de recibir la cantidad de 250 pesetas para cada uno, en que consistían las anunciadas sorpresas. (Fotos EL IDEAL GALLEGO).

El Jefe de los estudiantes alemanes visita varios centros universitarios de Sevilla

BARCELONA, 4.—El Dr. Scheel, jefe de los estudiantes alemanes, continuó esta mañana sus visitas a los centros del Movimiento y entidades oficiales, acompañado del jefe nacional del SEU y otras jerarquías. Por la mañana visitó el bergantín goleta "Balears", donde está instalada la Escuela de fichas. Un ficha, en nombre de sus camaradas, obsequió al doctor Scheel con una miniatura del bergantín "Balears". Después el jefe de los estudiantes alemanes se trasladó a la Jefatura del distrito universitario de Cataluña y Baleares, y más tarde a la Diputación y al Ayuntamiento, cuyos centros visitó detenidamente.

Por la tarde, después de visitar el Museo histórico de la ciudad, se trasladó a la Universidad industrial, donde le rindió honores una centuria de cadetes. Fué cumplimentado por ingenieros y profesorado del centro. El Dr. Scheel visitó detenidamente todas las dependencias, y fué obsequiado en los locales de la Escuela de Trabajo con varios objetos confeccionados por los alumnos. También visitó la Delegación del Frente de Juventudes de la Universidad industrial, el campo de deportes y el comedor para fichas, que interpretaron en su honor varias canciones. Por último, estuvo en la Residencia infantil, en cuyo comedor fué obsequiado con un almuerzo íntimo, al que asistieron el jefe nacional del SEU, gobernador y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades que le acompañaban.—(CIFRA).

El Gobierno de Chungking rompió sus relaciones con Vichy

SHANGHAI, 4.—El Gobierno de Chang Kai Chek ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de Vichy, según noticias procedentes de Chungking. Parece ser que esta determinación se debe, en parte, al acuerdo establecido entre Japón y Francia sobre la bahía de Kwangchow.—(EFE).

cas tierras de Ucrania y la de la muy importante cuenca industrial del Donetz para admitir que estos eran dos de los más primordiales objetivos que el mando ruso se había fijado al llevar a la práctica el más enorme esfuerzo que hasta ahora ha sido capaz el inmenso país. Y la realidad es que desde Jarkof hasta Taganrog se acentúan los síntomas de que los rusos no podrán abrirse paso hacia sus perdidas instalaciones industriales del Donetz, ni frontalmente ni por medio de una gran maniobra envolvente, frenada por los alemanes gracias a su contraataque de Isyum del que todavía no han sacado todas las consecuencias que de tal hecho se han de desprender para el mando.

Se sabe, en efecto, que no solo ganan terreno los alemanes al este de la zona de Slaviansk, adelantándose al desaparecer el peligro siempre latente de que los rusos intensificasen su presión en dirección a Kiev, una vez fracasado más al sur el propósito de abrirse paso hacia Dnieppetrovsk después de perder en el intento una gran parte de los mejores contingentes con que después de la sangría de este invierno todavía cuenta el ejército rojo.

Hoy por hoy y quizás por la circunstancia de que hasta la altura del lago Ilmen se acusa un tiempo de deshielo el punto de gravedad de la presión rusa se concreta al sudoeste de Orel sin que, sin embargo, se pueda dar a este ataque las características de las grandes embestidas dadas por el ejército rojo en los pasados meses.

Mientras aquí se presenta una situación estacionaria, ya que al norte del mismo Orel los alemanes han paralizado los intentos reiterados de los rusos para envolverlos en la parte sur del frente, asistimos al hecho de que los alemanes no sólo hayan recuperado las dos orillas del alto Donetz sino que en su curso medio lo hayan cruzado en varios puntos, mientras que cada vez se presentan como más débiles los embates rojos contra la línea del Mius en la que frontalmente se intenta por los soviets lograr lo que de manera envolvente no pudo llevar a la práctica su mando, esto es, la penetración en la zona industrial del Donetz.

El hecho de que en la última semana los rusos hayan perdido más de mil tanques y que en la precedente los alemanes les hayan nuestro fuera de combate otros setecientos carros—en total desde el comienzo de la ofensiva roja el veinte de noviembre hasta el 28 de febrero, llevaba perdido el ejército soviético 8.824 carros—podría dar una explicación de que la poca intensidad de sus ataques en los últimos días es la natural consecuencia de la extenuación que se ha anodado de los ejércitos rojos decididos a precipitar la suerte de la campaña antes de que el fango del deshielo venga a hacer vanos todos sus esfuerzos.

Los embates bolcheviques son más débiles cada día

Más de 8.800 tanques llevan perdidos los rojos en la ofensiva de invierno

(De nuestro corresponsal, en Berlín Ernesto del Campo)

BERLIN, 4.—En estos días en que bien a pesar nuestro nos hemos visto obligados a interrumpir la comunicación con nuestros lectores, se han registrado dos acontecimientos de indudable importancia para el curso futuro de la guerra. El uno es de carácter militar y política es la nota que caracteriza al otro. Si por un lado la

visita de Von Ribbentrop al Duce, no sólo en concepto de Ministro de Asuntos Exteriores sino en calidad de enviado especial del Führer, o las importantes conversaciones mantenidas en Roma a base del mensaje de Hitler de que fuera portador su ministro, han conducido a una si cabe mayor comprensión de ambos países para no ahorrar medio alguno de lograr la victoria—en ello se ha de apreciar entre otras cosas la decidida voluntad de llevar a cabo la más amplia movilización de las reservas de que es capaz Europa entera—la situación militar que presenta el frente del Este, sobre todo en su ala sur, ofrecen campo amplio al optimismo que aquí se respira sobre el resultado de la ofensiva que Alemania ha de desencadenar tan pronto la estación ofrezca las circunstancias propicias para dar la debida respuesta a la ofensiva soviética de invierno.

dir que cuando ya es de día vemos casi siempre que esa espada es de oro. Y que ni de oro ni de hierro queremos la nuestra, sino de espíritu, de luz o de fuego como la del Arcángel San Miguel.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! Después del acto, los ministros, con las jerarquías provinciales y autoridades, se reunieron en la Diputación provincial en una comida íntima, ofrecida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Por la tarde, el ministro de Trabajo se reunió con los camaradas de la Vieja Guardia en el domicilio del Frente de Juventudes, y a los cuales dirigió unas palabras. Más tarde visitaron en el cementerio municipal la tumba de Onésimo Redondo, haciendo ofrenda de una corona. Visitarán luego el pueblo de Quintanilla de Onésimo, donde nació el fundador de las J. O. N. S., y acto seguido se dirigirán a Madrid, deteniéndose en Medina del Campo.—(CIFRA).

Todavía resulta muy pronto para poder dar por cerrada la ofensiva soviética, más con todo, lo mucho que de manera anormal se prolonga un tiempo propio de la época de deshielo, sobre todo en la parte meridional del frente, hace que pueda darse por fracasado uno de los principales objetivos rusos al iniciar aquélla. En efecto, no es necesario insistir en lo que para la estructura económica de la Rusia europea supone la posesión de las ri-